

Баганова М. Д.

АНАЛИЗ РАСПРОСТРАНЁННОСТИ СИНДРОМА ДЕФИЦИТА ВНИМАНИЯ И ГИПЕРАКТИВНОСТИ СРЕДИ ШКОЛЬНИКОВ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

Научный руководитель д-р мед. наук, проф. Бойнова И. В.

Кафедра нервных болезней и психиатрии

*Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева,
Медицинский институт, г. Саранск*

Введение. Частота СДВГ-синдрома, по данным разных авторов, варьирует от 2,2 до 18% у детей школьного возраста и является самым частым среди нейрорасстройств детей младшего дошкольного возраста.

СДВГ существенным образом влияет на качество жизни страдающих им детей, вызывая выраженную социальную дезадаптацию и ухудшая успеваемость.

Цель: выявить детей, страдающих СДВГ среди школьников начальных классов г. Саранска.

Задачи:

1 Выявить учеников с СДВГ в исследуемой популяции, в том числе с субклиническим течением СДВГ.

2 Определить форму и частоту встречаемости обнаруженных расстройств в зависимости от пола ребенка.

Материалы и методы. Нами было проведено анкетирование педагогов и родителей 327 учащихся 1-4 классов на предмет выявления детей с СДВГ. В качестве диагностических критериев использовался опросник СДВГ/гиперкинетические расстройства по международной классификации болезней (МКБ-10, ВОЗ, 1999).

Результаты и обсуждение. Распространённость детей в исследуемой популяции составила 4%, что, согласно статистике Заваденко Н.Н. составляет нижнюю границу нормы по России (4-18%), и средний показатель в целом по миру. Распространённость по полу в исследуемой популяции составила 3:1 (мальчики:девочки). В исследуемой популяции школьников с СДВГ преобладали дети с симптомами дефицита внимания и гиперактивности-импульсивности (50%), дети с симптомами дефицита внимания – 25%, с симптомами гиперактивности-импульсивности – 25%. В целом по России сочетанная (комбинированная) форма - имеются все три группы симптомов (50-75%); СДВГ с преимущественными нарушениями внимания (20-30%); СДВГ с преобладанием гиперактивности и импульсивности (около 15%).

Выводы:

1 По городу Саранску распространённость СДВГ не превышает среднестатистические показатели.

2 Выявлена низкая осведомленность педагогов и родителей о данном патологическом состоянии и низкая диагностируемость СДВГ медицинскими работниками, в соответствии с этим отсутствие коррекции и лечения данного заболевания у большинства детей с указанной патологией.